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2024 жылғы 16 қыркүйектегі 
№849-н/қ бұйрыққа 
толықтыру енгізу туралы
  
Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2011 жылғы 31 наурыздағы №126 «Диссертациялық кеңес туралы ережені бекіту туралы» бұйрығына сәйкес және «Астана медицина университеті» КеАҚ Ғылыми кеңесінің 2024 жылғы 09 қыркүйектегі №12 шешімі негізінде БҰЙЫРАМЫН:
1. 2024 жылғы 16 қыркүйектегі №849-н/қ “Астана медицина университеті” КеАҚ-тың Диссертациялық кеңесінің құрамын бекіту туралы” бұйрықтың 1-тармағының 1, 2, 3, 4) тармақшалары келесі жаңа редакцияда жазылсын:
“1) Абдрахманов Аян Сулейменович – Аритмология орталығының басшысы, Қазақстан Республикасы Президенті Іс Басқармасының Медициналық орталығы ауруханасының бас аритмологы,  «Астана медицина университеті» КеАҚ кардиология кафедрасының меңгерушісі, м.ғ.д., профессор, Диссертациялық кеңестің төрағасы”; 
“2) Оспанов Орал Базарбаевич –  «Астана медицина университеті» КеАҚ хирургиялық аурулар, бариатриялық хирургия және нейрохирургия кафедрасының профессоры, м.ғ.д., Диссертациялық кеңес төрағасының орынбасары”; 
“3) Байдурин Серик Амангельдинович –  «Астана медицина университеті» КеАҚ нефрология, гематология, аллергология және иммунология курстарымен ішкі аурулар кафедрасының меңгерушісі, м.ғ.д., Диссертациялық кеңестің мүшесі”; 
“4) Алмабаева Айгуль Ыдырысовна –  «Астана медицина университеті» КеАҚ А.Б. Аубакиров атындағы адам анатомиясы кафедрасының меңгерушісі, м.ғ.д., қауымдастырылған профессор, Диссертациялық кеңестің ғылыми хатшысы”. 
2. Диссертациялық кеңестің ғылыми хатшысы Диссертациялық кеңестің мүшелерін осы бұйрықпен таныстырсын. 
3. Осы бұйрықтың орындалуын бақылау проректор В.В. Койковқа жүктелсін. 
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