ПАЦИЕНТКЕ (ЗЕРТТЕУГЕ ҚАТЫСУШЫҒА)АРНАЛҒАН АҚПАРАТ

1.	Шақыру
Сізді ғылыми зерттеуге қатысуға шақырады. Тіркеуге келіспес бұрын, сіз ұсынатын деректердің не үшін қажет екенін түсіну үшін ақпаратпен танысуыңыз керек. Осы құжатты мұқият оқып шығуға және осы зерттеуге қатысқыңыз келетін-келмейтінін шешуге уақыт бөліңіз. Мұнда сіз туындауы мүмкін сұрақтарға жауап таба аласыз. Осы нысанның соңында зерттеуге қатысуға келісім бар ""Астана қаласы жағдайындағы қан айналымы жүйесі ауруларының скринингтік бағдарламасының клиникалық тиімділігін бағалау". Егер сізде сұрақтар туындаса, келісімге қол қоймас бұрын қосымша ақпарат ала аласыз. 
[bookmark: _GoBack]2.	Бұл зерттеудің мақсаты қандай?
Зерттеушілер сізге осы жобаға қатысуды ұсынады, себебі сізде коронарлық артерия ауруы (АЖЖ) немесе артериялық гипертензия (АГ) бар. Скринингтен өту кезінде жоғарыда аталған аурулар анықталғандықтан, зерттеушілер сізді жобаға қосу үшін көрсеткіштерді анықтады. 
Қан айналымы жүйесінің аурулары (БСК) әлемнің көптеген елдерінде ең маңызды Медициналық және әлеуметтік проблема болып қала береді. Аурулардың бұл тобы өлімнің ең көп тараған себебі болып табылады және жалпы өлімнің шамамен 30% құрайды. Практикалық ұсыныстарға сүйене отырып, көптеген елдерде негізгі әлеуметтік маңызы бар ауруларды (БСК және т.б.) скринингтік бағдарламалар әзірленді және енгізілді, соның арқасында кейбір жағдайларда айтарлықтай нәтижелерге қол жеткізілді. Сонымен, бірқатар елдерде халықтың жекелеген топтарын скринингтік тексеру әдісі артериялық гипертензияның, жүректің ишемиялық ауруының таралуын бағалаудың негізгі әдістерінің бірі және олардың динамикасын бақылау ретінде пайдаланылды. Өзекті міндет ауруларды ерте анықтау, халықты кезең-кезеңімен толық тексеру және сауықтыру үшін қан айналымы жүйесінің жай-күйін бағалаудың скринингтік әдістерінің тиімділігін арттыру үшін қан айналымы жүйесінің ауруларын скринингті жетілдіру болып табылады. 
Бұл зерттеуде кез келген кардиологиялық науқасты тексеру кезінде қолданылатын диагностиканың инвазивті емес (хирургиялық емес) әдістері ғана пайдаланылады – тексеру, дәрігердің тексеруі, көрсеткіштер бойынша электрокардиография (ЭКГ) жүргізу. Сонымен қатар, сізге аурудың аясында жасалған барлық басқа диагностикалық және емдік процедуралар жасалады. Айырмашылық мынада: зерттеу кезінде алынған ақпарат өңделеді және талданады. 
Бұл зерттеудің мақсаты қан айналымы жүйесінің ауруларын скринингтің қолданыстағы бағдарламасының клиникалық тиімділігін жақсартудың көп мақсатты әдісін әзірлеуге бағытталған. 
3.    Мен бұл зерттеуге қатысуым керек пе?
Сіз бұл зерттеуге қатысасыз ба, жоқ па, соны өзіңіз шеше аласыз (бұл сіздің таңдауыңыз). Егер сіз зерттеуге қатысуды шешсеңіз, сізден пациентке арналған ақпараттың осы нысанын және зерттеуге қатысуға келісімді толтыруды, қол қоюды және даталауды және оны өзіңізде сақтауды сұрайды, өйткені онда зерттеу туралы пайдалы мәліметтер мен дәрігердің Байланыс телефондары бар; келісімнің екінші данасы сіздің зерттеушіңізде қалады. Сіз әлі де кез келген уақытта себебін түсіндірмей зерттеуге одан әрі қатысудан бас тарта аласыз және сіздің шешіміңіз одан әрі емдеу сапасына әсер етпейді. Сізге бір сәтте қатысуды жалғастыруға келісіміңізге әсер етуі мүмкін Қосымша ақпарат пайда болса, сізге бірден хабарланады.зерттеу.
4.   Осы зерттеуге қатысуға келіссем не болады және не істеуім керек?	
Егер сіз өз деректеріңізді пайдалануға рұқсат беруге келіссеңіз, зерттеуге қатысушының ақпараттандырылған келісіміне қол қойып, пациент туралы ақпаратты қамтитын нысанды толтыруыңыз керек. Сіз өзіңіз туралы ойлаған ақпарат "Астана Медицина Университеті"АҚ жергілікті биоэтикалық комитетінің мақұлдауымен медициналық журналдарда жарияланады.
5.	Мүмкін болатын кемшіліктер мен қауіптер қандай? 
Сіздің жағдайыңызға және денсаулығыңызға қауіп төндіретін зерттеулер ешқандай жағдайда зерттеу хаттамасын орындау үшін жүргізілмейді.
6. Зерттеуге қатысудың қандай пайдасы бар?
Сіздің осы зерттеуге қатысуыңыз БСК скринингінің әдістемесін жетілдіруге көмектеседі. Зерттеуге қатысуға келісе отырып, сіз белсенді азаматтық ұстанымға ие боласыз, өйткені осы зерттеуде алынған ақпарат миокард дисфункциясы бар болашақ науқастарды тексеруге және емдеуге көмектеседі.
7.	Менің таңдауым бар ма?
Егер сіз осы зерттеуге қатыспауды шешсеңіз, сіз әлі де патологияңызда қарастырылған толық диагностикалық және емдік спектрді аласыз. Сіздің шешіміңіз медициналық қызметкерлердің сізге деген көзқарасына, емдеу-диагностикалық шаралардың толықтығы мен сапасына ешқандай әсер етпейді.
8.	Менің зерттеуге қатысуым құпия бола ма?
Иә, сіздің медициналық картаңыздан, медициналық тарихыңыздан алынған барлық мәліметтер анонимді түрде талданады, құпия ақпарат ретінде қарастырылады және компьютерлік файлда және қағаз тасымалдағышта сауалнама түрінде сақталады. Денсаулық сақтауды реттеуші органдар мен этикалық комиссияның өкілдері Сіздің медициналық жазбаларыңыз бен файлдарыңызға құпия түрде қол жеткізе алады. Қажет болса, зерттеуге жауапты дәрігер Сіздің туыстарыңызға немесе таныстарыңызға, сондай-ақ емдеуші дәрігерге немесе емделуге жауапты басқа медициналық қызметкерлерге, егер бұл зерттеу үшін маңызды болса, Сіздің денсаулығыңыз туралы ақпарат жинау үшін жүгіне алады. Сіздің жеке деректеріңізге қол жеткізуге және зерттеуге жауапты дәрігер арқылы түзетулер енгізуге құқығыңыз болады. Зерттеуге қатысу мерзімінен бұрын тоқтатылған жағдайда, осы уақытқа дейін алынған барлық ақпарат пайдаланылады.
9.	Зерттеу нәтижелері қалай пайдаланылады?
Бұл зерттеудің нәтижелері кез-келген медициналық журналда жарияланады. Ақпарат құпия болып саналады және ешқандай жағдайда сіздің атыңыз ашылмайды.
10.	Қатысу құны. 
Барлық дәрі-дәрмектер, физикалық тексерулер, диагностикалық процедуралар, осы зерттеудің бөлігі ретінде Сіз үшін ақысыз болады. Зерттеуге қатысқаны үшін материалдық сыйақы қарастырылмаған. Зерттеуге қатысуға келісе отырып, оны жүргізу кезеңінде сіз басқа зерттеулер мен ғылыми бағдарламаларға қатыса алмайсыз.
10. Бұл зерттеуді кім бағалады?
Осы зерттеудің хаттамасын "Астана медицина университеті"КеАҚ жанындағы жергілікті биоэтикалық комитет қарады және мақұлдады.
11. Байланыс ақпараты
Егер сізде жобаға қатысуға қатысты сұрақтарыңыз болса, зерттеуге жауапты дәрігерге хабарласыңыз:
ЖПД Бекбергенова Жанагүл Боранбайқызы Тел: 8 702 999 05 56 

Осы зерттеуге қатысуды қарастырғаныңыз үшін рахмет.

