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8D10102 - «Медицина»
мамандығы бойынша 
Диссертациялық кеңестің  
мүшелерін бекіту туралы

 
 	Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің «Диссертациялық кеңес туралы үлгі ережені бекіту туралы»  2011 жылғы 31 наурыздағы №126 бұйрығының 5.9-тармағына сәйкес БҰЙЫРАМЫН:
1. PhD докторант Дмитриева Мария Викторовнаның «Эффективность полидезоксирибонуклеотида в комплексном лечении неосложненных диабетических язв стопы» тақырыбында диссертациясын қорғауы бойынша философия ғылымдарының докторы (PhD) дәрежесін беру үшін 8D10102 - «Медицина» мамандығы бойынша Диссертациялық кеңестің уақытша мүшелері ретінде келесі ғалымдар бекітілсін:
- Мусин Надияр Маратұлы – PhD «Медицина», (14.00.27- хирургия) Марат Оспанов атындағы Батыс Қазақстан медицина университетінің клиникалық мәселелер жөніндегі проректоры, Басқарма мүшесі (Ақтөбе қ.), Clarivate Analytics (Clarivalue Analytics) журналының Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша алғашқы үш квартильге енген 5 жарияланымның авторы, Scopus  ақпараттық базаларында Хирш индексі - 4, (Ақтөбе қ.);
-	 Мұқажанов Әділбек Қайырбекұлы – медицина ғылымдарының кандидаты (14.00.27 – хирургия), Астана қаласындағы Ұлттық ғылыми онкология орталығы Басқарма төрағасының медициналық қызмет жөніндегі орынбасары, халықаралық рецензияланған журналдарда 4 жарияланымның авторы, олардың ішінде халықаралық рецензияланған журналдар. Clarivate Analytics (Clarivate Analytics) компаниясының Journal Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша алғашқы үш квартиль, Scopus ақпараттық деректер базасында Хирш индексі – 2, (Астана);
- Бөлегенов Толқын Алпысбайұлы - – медицина ғылымдарының докторы (14.00.27-хирургия), профессор, «Семей медицина университеті» КеАҚ госпиталдық және балалар хирургиясы кафедрасының профессоры, Clarivate Analytics (Clarivate Analytics) журналының Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша Хирш индексі бойынша алғашқы үш квартильге енген 7 жарияланымның авторы. Scopus ақпараттық деректер қорында Хирш индексі - 2, (Семей қ.);
-	Уразаев Олжас Нұрланұлы – медицина ғылымдарының кандидаты (14.00.27 – хирургия), Марат Оспанов атындағы Батыс Қазақстан медицина университетінің онкология кафедрасының доценті, Ақтөбе қ., Clarivate Analytics компаниясының (Clarivate Analytics) Journal Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша алғашқы үш квартильге енген 10 жарияланымның авторы, Scopus ақпараттық базаларында Хирш индексі - 5, (Ақтөбе қ.);
- Сопуев Андрей Асанкулович – медицина ғылымдарының докторы (14.00.27 – хирургия), профессор, оперативті хирургия курсы бар госпитальдық хирургия кафедрасының меңгерушісі, Қырғыз мемлекеттік медицина академиясы. Ахунбаева И.К., Clarivate Analytics (Clarivate Analytics) журналының Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша алғашқы үш квартильге енген 10 жарияланымның авторы, Scopus ақпараттық дерекқорында Хирш индексі - 1, (Бішкек, Қырғызстан).
2. Осы бұйрықтың орындалуын бақылау ғылыми жұмыстар және стратегиялық дамыту жөніндегі проректор В.В. Койковқа жүктелсін. 
 Негіздеме: 01.11.2023 жылғы 8D10102 «Медицина» мамандығы бойынша Диссертациялық кеңестің №9 хаттамасынан үзінді-көшірме.
 
 
Ғылыми жұмыс және стратегиялық 
дамыту жөніндегі проректор			         	        В. Койков
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