В столице состоялась диалоговая площадка по обмену опыта по противодействию коррупции с Медицинским университетом «Астана» 

Важнейшую роль при формировании системы добропорядочности играет воспитание молодого поколения с новыми взглядами и жизненными принципами, не допускающими коррупционные проявления. Так как фундаментальный фактор успеха заключается в привитии антикоррупционных ценностей на всех этапах становления личности.
Укреплению иммунитета молодежи против коррупции будет способствовать имплементация международных практик и инициатив по повышению роли образования, а также расширение их прав и возможностей в предупреждении коррупции.
Действенным инструментом в данной работе должна стать академическая честность, распространенная в развитых странах мира.
Тем самым будет сформировано новое поколение граждан с крепким социальным иммунитетом от коррупции.
В рамках реализации совместного плана мероприятии Департамент Антикоррупционной службы по г. Астана с Медицинским университетом «Астана» провел диалоговую площадку по обмену опыта по противодействию коррупции среди учащихся колледжей и школ города. 
Основной целью является формирование антикоррупционной культуры, иммунитета против коррупции среди молодежи, максимальная пропаганда в обществе ценностей добропорядочности, честности, доверия, а также выработка предложений по обмену опытом в борьбе с коррупцией.
Приветствуя собравшихся представитель Департамента отметил, что от позиции молодежи во многом зависит решение проблем борьбы с коррупцией. В странах, в которых сформировалась абсолютная неприязнь к коррупции, именно молодежь сыграла ведущую роль в формировании антикоррупционной культуры. Также, молодежь внесла предложение по дальнейшей системной работе взаимодействия государственных органов и молодежи по профилактике коррупции.
В свою очередь студенты колледжа и школьники старших классов также выступили о проделанной работе в стенах своих учебных заведений, что позволило им развить антикоррупционные инициативы и дала возможность познакомиться с кейсами по противодействию коррупции. 
Результаты дискуссионной площадки корреспондирует с задачей сплочения контингента всех учреждений образования вокруг идеи противодействия коррупции, а также на деле показать результаты, выработки механизмов и модельных образцов, которые будут имплементированы во всех учебных заведениях через проектный офис «Саналы урпак».


Елордада "Астана" медициналық университетімен сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл бойынша тәжірибе алмасу бойынша диалог алаңы өтті

Парасаттылық жүйесін қалыптастыруда Сыбайлас жемқорлық көріністеріне жол бермейтін жаңа көзқарастары мен өмірлік қағидаттары бар жас ұрпақты тәрбиелеу аса маңызды рөл атқарады. Табыстың негізгі факторы жеке тұлғаның қалыптасуының барлық кезеңдерінде сыбайлас жемқорлыққа қарсы құндылықтарды сіңіру болып табылады.
[bookmark: _GoBack]Жастардың сыбайлас жемқорлыққа қарсы иммунитетін нығайтуға білім берудің рөлін арттыру жөніндегі халықаралық тәжірибелер мен бастамаларды имплементациялау, сондай-ақ олардың сыбайлас жемқорлықтың алдын алудағы құқықтары мен мүмкіндіктерін кеңейту ықпал ететін болады.
Бұл жұмыста әлемнің дамыған елдерінде кең таралған Академиялық адалдық тиімді құрал болуы керек.
Осылайша, сыбайлас жемқорлықтан күшті әлеуметтік иммунитеті бар азаматтардың жаңа буыны қалыптастырылатын болады.
Іс-шараның бірлескен жоспарын іске асыру шеңберінде Астана қаласы бойынша Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызмет департаменті "Астана" медициналық университетімен қала колледждері мен мектептерінің оқушылары арасында сыбайлас жемқорлыққа қарсы                        іс-қимыл бойынша тәжірибе алмасу бойынша диалог алаңын өткізді.
Негізгі мақсат сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті, жастар арасында сыбайлас жемқорлыққа қарсы иммунитетті қалыптастыру, қоғамда парасаттылық, адалдық, сенім құндылықтарын барынша насихаттау, сондай-ақ сыбайлас жемқорлыққа қарсы күресте тәжірибе алмасу бойынша ұсыныстар әзірлеу болып табылады.
Департамент өкілі сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес мәселелерін шешу жастардың ұстанымына байланысты екенін атап өтті. Сыбайлас жемқорлыққа абсолютті дұшпандық қалыптасқан елдерде сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыруда жетекші рөл атқарған жастар болды. Сондай-ақ, Жастар сыбайлас жемқорлықтың алдын алу бойынша мемлекеттік органдар мен жастардың өзара іс-қимылын одан әрі жүйелі түрде жүргізу жөнінде ұсыныс енгізді.
Өз кезегінде колледж студенттері мен жоғары сынып оқушылары өздерінің оқу орындарының қабырғасында атқарылған жұмыстар туралы сөз сөйледі, Бұл оларға сыбайлас жемқорлыққа қарсы бастамаларды дамытуға және сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл бойынша кейстермен танысуға мүмкіндік берді.
Пікірталас алаңының нәтижелері сыбайлас жемқорлыққа қарсы                     іс-қимыл идеясы төңірегінде барлық білім беру мекемелерінің контингентін біріктіру, сондай-ақ іс жүзінде нәтижелерді көрсету, "Саналы ұрпақ" жобалық кеңсесі арқылы барлық оқу орындарына модельдік үлгілер әзірленетін болады.

