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6D110100 - «Медицина»
мамандығы бойынша Диссертациялық 
кеңестің  мүшелерін бекіту туралы
 


 	Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің «Диссертациялық кеңес туралы үлгі ережені бекіту туралы»  2011 жылғы 31 наурыздағы №126 бұйрығының 5.9-тармағына сәйкес БҰЙЫРАМЫН:
1. PhD докторант Штефанов Иван Ивановичтың «Молекулярно-генетические и микробиологические аспекты рака желудка в Казахстане» тақырыбына диссертациясын қорғауы бойынша философия ғылымдарының докторы (PhD) дәрежесін беру үшін 6D110100 - «Медицина» мамандығы бойынша Диссертациялық кеңестің уақытша мүшелері болып келесі ғалымдар бекітілсін:
- Қайдарова Диляра Радиковна – медицина ғылымдарының докторы, ҚР ҰҒА академигі, "Қазақонкология және радиология ғылыми-зерттеу институты" АҚ Басқарма төрағасы;, Clarivate Analytics (Clarivalue Analytics) журналының Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша алғашқы үш квартильге енген 49 жарияланымның авторы, Scopus- 12 ақпараттық базаларында Хирш индексімен, (Алматы қ.);
-	Сирота Валентина Брониславовна – медицина ғылымдарының докторы, "Қарағанды медицина университеті" КеАҚ онкология және сәулелік диагностика кафедрасының профессоры, Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің "Ұлттық ғылыми онкологиялық орталық" МК көпсалалы хирургия орталығының хирургия жөніндегі бас консультанты, Астана қ., халықаралық рецензияланған журналдардағы 12 жарияланымның авторы, оның ішінде Clarivate Analytics (Journal Citation Reports) деректері бойынша алғашқы үш квартильдегі  9 жарияланым, Scopus ақпараттық дерекқорындағы Хирш индексі – 4, (Қарағанды қ.);
- Пак Лаура Алексеевна - PhD, "Семей медицина ниверситеті "КЕАҚ клиникалық онкология және ядролық медицина кафедрасының меңгерушісі;, Clarivate Analytics (Clarivate Analytics) журналының Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша Хирш индексі бойынша алғашқы үш квартильге енген 6 жарияланымның авторы. Scopus-2 ақпараттық деректер қорында Хирш индексімен, (Семей қ.);
-	Жолдыбай Жәмиля Жолдыбайқызы - м.ғ.д., профессор, С.Д. Асфендияров атындағы Қазақ ұлттық медицина университетінің "Визуалды диагностика" кафедрасының меңгерушісі. Clarivate Analytics (Clarivalue Analytics) компаниясының (ClarivalueAnalytics) Journal Citation Reports (Journal Citation Reports) мәліметтері бойынша алғашқы үш квартильге енген 12 жарияланымның авторы, Scopus-2 ақпараттық деректер базасында Хирш индексі, (Алматы қ.);
- Тұрмұхамбетова Анар Ақылбекқызы – медицина ғылымдарының докторы, профессор, Басқарма төрағасы - ректордың міндетін атқарушы, Стратегиялық даму және ғылым жөніндегі проректор, Қарағанды медицина университеті; Clarivate Analytics (Clarivalue Analytics) журналының Citation Reports (Journal Citation Reports) бойынша Scopus- 4-те Хирш индексі бойынша алғашқы үш квартильге енген 31 жарияланымның авторы (Қарағанды қ.).
2. Осы бұйрықтың орындалуын бақылау ғылыми жұмыстар және стратегиялық дамыту жөніндегі проректор В.В. Койковқа жүктелсін. 
 Негіздеме: 01.11.2023 жылғы 6D110100 «Медицина» мамандығы бойынша диссертациялық кеңестің №9 хаттамасынан үзінді-көшірме.

 
Ғылыми жұмыс және стратегиялық
дамыту жөніндегі проректор			            	В. Койков
 
 

Издатель ЭЦП - ҰЛТТЫҚ КУӘЛАНДЫРУШЫ ОРТАЛЫҚ (GOST), КОЙКОВ ВИТАЛИЙ, Некоммерческое Акционерное Общество "Медицинский университет Астана", BIN080940008218
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