ОТЗЫВ

Научного руководителя (ФИО) на научно-исследовательскую работу (название)
студента (ФИО, курс) по образовательной программа (факультет) 
НАО «Медицинский университет Астана» 
о степени самостоятельности выполненной работы

пример: 
Выбранная тема посвящена актуальной проблеме, связанной с (описание проблемы). Исследование затрагивает важные аспекты (описание основных направлений), что делает работу значимой как в теоретическом, так и в практическом плане.  
Студент (ФИО) проявил высокий уровень самостоятельности в процессе выполнения работы. Им самостоятельно определены цели и задачи исследования, проведен анализ данных и сделаны выводы, которые отличаются логичностью и обоснованностью.  
Научная работа выполнена на высоком уровне. Автор демонстрирует глубокое понимание изучаемого вопроса, а также умение использовать современные методы исследования.
Работа обладает научной новизной, так как предложенные подходы и результаты исследования могут быть использованы в (описание области применения).
Студент зарекомендовал себя как дисциплинированный, ответственный и целеустремленный человек, демонстрирующий высокий уровень подготовки и заинтересованность в изучаемой теме.
Научно-исследовательская работа (ФИО студента) соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, и заслуживает высокой оценки. Рекомендуется к конкурсу.  
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