ИНСТРУКЦИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАСЕДАНИЯ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА ONLINE (ОНЛАЙН) В ФОРМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ
 Заседание Диссертационного совета по защите проводится в традиционном (очное присутствие) или смешанном формате (частично очное и в форме видеоконференции) либо полностью в формате видеоконференции. В НАО «Медицинский университет Астана» для проведения защит в смешанном режиме используется платформа Webex. Для этого члены Диссертационного совета, рецензенты и соискатель должны загрузить данную платформу для видеоконференции, с обязательным подключением веб-камеры и микрофона. 
Публичная защита диссертации проводится в режиме прямой онлайн трансляции в сети интернет посредством https://www.youtube.com/, ссылка на которую указывается в объявлениях Комитета и на странице Диссертационного Совета НАО МУА.
 Пошаговый алгоритм защиты диссертационной работы в форме видеоконференции: - Ученый секретарь отправляет за 5 (пять) дней до защиты на почту членам Диссертационного Совета и рецензентам ссылку – приглашение на заседание с указанием даты и времени, а также проверяет установление соединения с членами Диссертационного совета и рецензентами, заявившими участие в заседании онлайн. - Члены  Диссертационного  совета  и  рецензенты,  участвующие  в  форме  видеоконференции переходят по ссылке и присоединяются к онлайн заседанию. Если нет возможности подключиться через ноутбук, то можно подключиться через телефон, для этого на телефоне необходимо установить соответствующую программу. - Перед процедурой защиты, технический секретарь совместно со специалистами Центра информационных технологий настраивают оптимальный режим работы, обеспечивая все необходимые условия для онлайн-режима. Следует проверить состояние интернет-сети, подготовить мини-гарнитуру (наушники с микрофоном) и включить камеру. - Войти в учетную запись видеоконференции следует заблаговременно, примерно за тридцать минут до начала заседания. - Членам Диссертационного совета и рецензентам, участвующим в форме видеоконференции необходимо пройти процедуру визуальной идентификации, посредством вывода на экран документа удостоверяющего личность, при этом личные персональные данные могут быть скрыты. - Ученый секретарь за 10 (десять) минут до начала защиты отмечает в явочном листе с пометкой «онлайн» членов Диссертационного совета и предоставляет Председателю Диссертационного совета. - Для показа составленной презентации, технический секретарь заблаговременно выносит ее на рабочий стол, затем открывает файл и включает функцию «Демонстрация экрана». Если возникли сложности с показом презентации из собственного компьютера, необходимо выслать электронный вариант документа на почту членам Диссертационного совета и рецензентам, участвующих в форме видеоконференции , включая приложения к работе (при их наличии). - Если во время видеоконференции произойдут неожиданные технические неполадки интернет-соединения и др., вопрос о проведении заседания рассматривается в частном порядке. - С аннотациями диссертации, отзывами научных консультантов, официальных рецензентов и диссертацией соискателя можно ознакомиться на странице Диссертационного совета. - Тайное голосование защиты проводится в онлайн режиме в онлайн-офис приложении «Документы Google» (Google Forms). При создании Документа Google (Google Forms) электронные адреса и имена не фиксируются, ответы членов Диссертационного совета и рецензентов записываются в однократном режиме без права внесения изменений с последующей демонстрацией результатов голосования в онлайн режиме на экраны мониторов для соблюдения процедуры прозрачности тайного голосования. - Видеозапись онлайн защиты проводиться в полном объеме, монтаж не допускается.
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